

特區政府積極支持香港代幣化市場發展應用，金管局昨日公布 Evergreen 項目的下一階段計劃，新推出今年施政報告中提及的「數碼債券資助計劃」，並發布計劃指引，即日起接受申請，初步為期3年，若能滿足相關資格要求，每筆在港發行的數碼債券可獲最高250萬元資助。局方指，該資助計劃旨在促進數碼證券市場發展，並鼓勵資本市場更廣泛運用代幣化技術。金管局並將推出 EvergreenHub 數碼債券知識庫，以提高市場流動性及可擴展性。

●香港文匯報記者 曾業俊

## 促進數碼證券市場發展 鼓勵更廣泛運用代幣化

**為期3年**

# 金管局資助數碼債券 每筆最多250萬元

金管局2021年起推出 Evergreen 項目，以擴大代幣化債券市場，並於2023及24年分別發行兩批總額合共68億元的代幣化政府債券。

### 研未到期政府債券代幣化

金管局助理總裁（外事）許懷志表示，當局去年及今年初協助政府發行兩批代幣化綠色債券，目標明年再發行第三批代幣化政府債券，期望發行額可達到甚至超越今年水平，冀日後可定期發行代幣化政府債，讓投資者有預算兼恒常購買，建立既定生態。同時，當局會研究將現有政府已發行但未到期的債券代幣化，以壯大相關資產規模並增加流通量，連同推動代幣化債券回購等活動，完善整個資產循環。

許懷志續指，雖然代幣化債券可提升發行效率，並提高流動性和透明度，但由於是全新流程，發行人以至金融機構需要額外前期投資成本，因此推出「數碼債券資助計劃」以增加發行代幣化債券的誘因，希望該計劃能鼓勵全球更多相關人才來港。至於代幣化債券零售則涉及金融基建更新及龐大成本，現時金管局已在技術上和個別銀行建立關係和互聯系統，惟需更多銀行有能力處理代幣化資產，相信當達到具代表性的規模後，才可以將代幣化債券帶到個人層面。

### 余偉文：推動更廣泛應用 DLT 技術

金管局總裁余偉文昨在網誌《匯思》撰文指，市場估計全球在過去10年共發行代幣化債券超過100億美元，Evergreen 項目旨在探索分布式分類賬技術（DLT）可如何改良資本市場

流程，以提高市場效率、流動性與透明度。繼兩次成功發行代幣化債券，Evergreen 項目已跨越了概念驗證階段，下一步目標是推動市場更廣泛應用「可行」的方案，努力突破「可能」的界限。

余偉文表示，為充分發揮 DLT 技術潛力，未來工作將專注三大方向。首先是加強不同基建和平台之間的互操作性及互通，當局將會透過債務工具中央結算系統（CMU）與滙豐的數碼資產平台合作關係，支持更多數碼債券在香港發行。同時，當局亦正與其他市場參與者一起探討不同平台和系統之間的聯通性，打通經脈，匯聚市場各方的流動性。

第二是研究二級市場及抵押品可用性，例如以數碼債券作為回購融資抵押品。第三是零售市場，余偉文稱，DLT 技術能夠把擁有權拆細，令零售投資者更易參與債券市場。零售代幣化綠色債券的概念，已透過當局與國際結算銀行創新樞紐的合作項目（Project Genesis）進行測試。惟要實現概念仍需更多時間，當中涉及法律、科技和操作層面的不少具體環節，有一定複雜性，但當局仍將繼續努力與業界探索各種可能方案，尋求在零售層面有新突破。

### 傳港減免私募等加密貨幣稅收

另一方面，據英國《金融時報》報道，特區政府正計劃減免私募股權基金、對沖基金，以及超級富豪投資工具的加密貨幣收益稅項；同時希望擴大免稅投資範圍，將私人信貸、海外財產及碳信用納入其中，並就相關計劃進行為期6周的諮詢。



香港數碼債券資助計劃	
<b>基本要求</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1 在香港發行；</li> <li>2 DLT 平台開發或營運團隊在香港有不少業務或人員；或在金管局 CMU 系統的 DLT 平台發行。</li> </ol>
<b>額外條件</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>3 債券發行的 DLT 平台並非發行人的關連實體；</li> <li>4 每名申請人在3年內最多可申請計劃2次；</li> <li>5 申請發行債券規模至少10億元，不足10億元可獲一半資助，即125萬元；</li> <li>6 參與的投資者數目至少5名，少於該要求則獲批一半資助，即125萬元；</li> <li>7 在聯交所或證監會認可的虛擬資產交易平台（VATP）上掛牌。</li> </ol>
資料來源：金管局	

◀金管局總裁余偉文指，Evergreen 項目已跨越了概念驗證階段，下一步目標是推動市場更廣泛應用「可行」的方案，努力突破「可能」的界限。 資料圖片

## 科大生成式 AI 平台 金融服務業免費用

香港文匯報訊（記者 黎梓田）香港科技大學工商管理學院（科大商學院）繼去年研究團隊成功開發香港首個專為金融界而設、應用於生成式人工智能（生成式 AI）的開源大語言模型 InvestLM 後，現正式推出「InvestLM 生成式人工智能平台」，並將分階段開放予金融服務業免費登記使用。

### 分析及生成金融文本

該平台可處理金融相關生成式 AI 任務，回應質素更可媲美知名通用聊天機器人。經過優化後，InvestLM 能分析及生成金融文本，有助撰寫財經新聞及報告、分析市場情緒及主題、從財務表格獲取資料、分析 ESG（環境、社會與治理）相關資訊等任務，提高金融及投資專業人士的工作效率。

科大副校長（行政）兼資訊系統講座教授譚嘉因表示，人工智能的應用具備潛力提升金融服務業的效率。不少中小型金融企業礙於資源所限，無法推展相關服務開發，InvestLM 生成式人工智能平台將有助這類金融企業應用生成式 AI 技術。此平台為金融服務業提供教育及試驗場所，以探索及評估各類生成式

AI 解決方案的潛力。香港金管局歡迎科大商學院今次推出的 InvestLM 生成式人工智能平台，鼓勵銀行透過新平台探索 GenAI 的潛能，以提升營運效率和提供更適切的客戶服務。此外，銀行亦可考慮進一步適當微調有關的 InvestLM 模型，以切合特定銀行業務需求，並建立相應的管控措施，應對在微調模型過程中所帶來的風險。



●科大商學院 InvestLM 研究團隊成員譚嘉因教授（右）和楊毅劭教授。

## 金發局4建議助港強化可持續金融

香港文匯報訊（記者 周紹基）金發局昨日發表題為《引領可持續發展的多變格局：香港在推動可持續轉型金融的關鍵作用》的研究報告。該局指出，報告匯聚該局專責工作小組的見解，提出4方面建議以確立香港在轉型金融創新方面的領導地位。

### 建結構化公私機構交流機制

該4項建議包括：1）採用「三層支柱」模式，推動香港發展為轉型金融樞紐。採明確政策以促進轉型、推動區域及全球分類標準的互通性，以及倡導在不同層面建立協調一致的合作方式；2）透過混合式融資及其他融資機制擴展轉型金融規模；3）建立結構化的公私機構交流機制以加速產業轉型；4）拓展香港的策略願景使其更為明確，通過量身定制的融資方案、數據管理及創新科技推動發展。

金發局主席李律仁昨表示，報告提出的政策建議旨在建立一個有利的生態系統促進公私營機構合作，透過轉型金融帶來實質影響。這充分體現香港即使面對地緣政治不斷變化，仍致力於推動可持續發展的承諾。

### 低碳轉型提供重大投資機會

該局指出，隨着全球面對日益迫切的氣候挑戰，轉型金融已成為資助難以減排行業逐步實現脫碳的重要資金來源。亞洲目前約佔全球排放量的一半，香港憑藉其獨特的戰略位置，可帶領區內可持續轉型融資的發展。該局預計到2050年，低碳轉型的投資價值將達到150萬億美元，提供重大的投資機會。

金發局行政總監區景麟稱，儘管香港在相關領域已取得進展，惟傳統經濟活動與可持續金融之間的差距依然存在，這突顯加強合作的必要性，以建立一個更具包容性的金融體系。轉型金融作為連接這兩個領域的重要橋樑，已在全球迅速獲得關注。透過為高排放產業提供創新的工具和機制，促使這些產業逐步且有效地向更具可持續性的方向發展。

區景麟又說，香港作為國際金融中心，擁有獨特的優勢把握轉型金融的機遇，並引領區域的轉型發展。為實現此願景，金發局特別成立一個工作小組，旨在擬定策略指導方針和政策建議，加速提升香港的轉型金融能力。

## 阿里釘釘攻港 即時翻譯20語言

香港文匯報訊（記者 莊程敏）阿里巴巴（9988）旗下團隊高效協同和企業數字化平台釘釘（Ding Talk）進軍香港。釘釘全球銷售總裁楊猛表示，香港是國際金融樞紐，匯聚眾多跨國企業，是通往全球市場的重要門戶，希望借助香港市場的國際影響力，加速釘釘的全球化發展。

釘釘攻港主要推出的五大功能，當中包括：基於 AI 能力，支持多達20種語言的即時翻譯，包括單聊或群聊多語言實時翻譯、跨國會議在線翻譯、一鍵翻譯會議紀要至多國語言等；提供「全球一本通訊

錄」，支持全球化組織管理；全球領先的低代碼平台，以助組織快速及以低成本搭建跨地區及個性化的業務流程；在安全與合規方面，通過包括歐盟要求的《一般資料保護規則》等多個認證等等。

### 2800萬付費日均活躍用戶

釘釘2015年成立，至今累計超過7億用戶。截至2023年底，付費日均活躍用戶達到2,800萬。根據QuestMobile 統計，按今年3月的月活躍用戶計算，釘釘是內地最大的高效辦公類移動 App。

## 大家樂稱消費弱 加價空間不大

香港文匯報訊（記者 莊程敏）受經濟低迷及消費疲軟等影響下，大家樂集團（0341）中期純利大跌28.2%至1.44億元，惟中期息仍維持每股15仙，收入減少1.2%至42.6億元，當中香港收入減少1.2%至35億元，內地亦跌1.5%至7.6億元。毛利率減少1.8個百分點至10.3%。該股昨收報7.88元，升1.55%。

### 半年賺1.44億 收入減1.2%

大家樂首席執行官梁可婷表示，市民消費疲軟，對價格亦較為敏感，明年的定價會相對克制，並指加價空間不大，反而會加大促銷力度和優惠活動。

截至9月底，香港「大家樂」及「一粥麵」的同店銷售分別下跌2%及1%；內地華南快餐業務同店銷售下跌8%。梁可婷透露，受本港零售經濟低迷影響，4月至6月第一財季的同店銷售突然急跌，但7月至9月第二財季的跌幅大為收窄，預期下半年財年跌幅維持相同水平，爭取做到止跌回穩。截至9月底的半年間，大家樂的平均單價（ASP）為43.7元，按年增長2%。

展望未來，集團表示，香港業務將繼續推動數碼化和自動化，以提高服務水平及生產力，而跨部門工作小組將密切優化及控制成本，簡化流程及提升生產力，維持營運效率。

## 一邦擴張大灣區仲裁調解合作

香港文匯報訊（記者 周紹基）獨立非營利仲裁調解機構一邦網上仲調中心昨日與粵港澳大灣區多家企業及專業機構，共同簽署「交易促成平台及大灣區在線爭議解決機構協作平台策略夥伴、涉外法律服務人才培訓合作備忘錄」。有關合作彰顯香港在法治科技領域的蓬勃發展，亦標誌着其國際仲裁和調解服務邁向新高度。

此外，一邦亦與河套國際商事調解中心及澳門專業調解員學會簽署大灣區在線爭議解決機構協作平台策略夥伴合作備忘錄。另與香港國際公益法律服務協會（IPLSA）就涉外法律服務人才培訓簽署合作備忘錄。

一邦主席蘇紹聰表示，為配合國家「十四五」

規劃綱要和推動數字經濟的發展方針，一邦一直利用區塊鏈、人工智能等尖端科技，提升仲裁和調解服務的效率和質素，並於去年12月推出一站式「一邦交易促成平台」，提供合適的法律、會計和稅務諮詢等專業服務，應對跨境交易中的潛在挑戰。目前，約有260間企業註冊成為平台會員。

律政司副司長張國鈞表示，為推動數字經濟發展，律政司將研究和制訂政策，去推動業界應用法律科技，一邦的兩個平台正好可以推動數字貿易，發展協助產業進行數字轉型，同時推動法律科技的發展，鞏固提升香港作為「八大中心」的競爭力。

### 業務轉讓通告

根據「業務轉讓(債權人保障)條例」(香港法例第49章)第4及5條

茲通告福達企業資源系統有限公司(DynaSys Solutions Limited) (以下簡稱「轉讓人」)，其註冊地址為香港鰗魚涌英皇道1065號東達中心408室，並在上址從事CMD 產品系列業務，已同意將CMD 產品系列的業務，包括應收賬款及/或應付賬款以及CMD的僱員(以下簡稱「CMD 業務」)，出售及轉讓予CMD Solutions Limited，其註冊地址為香港鰗魚涌英皇道1065號東達中心408室(以下簡稱「受讓人」)。至於轉讓人其他產品及服務，即雲端託管、年度軟件訂戶、軟件保養、專業服務及客戶開發(以下簡稱「例外業務」)，則由轉讓人繼續經營。

該轉讓預計將於2024年12月31日(或轉讓人及受讓人同意的其他日期)完成。

受讓人欲在香港鰗魚涌英皇道1065號東達中心408室，從事CMD業務。

茲通告在本通告最後出版之日後的一(1)個月的期限屆滿之時，依據《業務轉讓(債權人保障)條例》，除非在該期限屆滿之前提出訴訟，受讓人對轉讓人在從事CMD業務而產生的所有債務所承擔的任何責任(如有)應終止。

日期：2024年11月29日

福達企業資源系統有限公司  
(DynaSys Solutions Limited)  
香港鰗魚涌英皇道1065號  
東達中心408室  
轉讓人

CMD Solutions Limited  
香港鰗魚涌英皇道1065號  
東達中心408室  
受讓人

### 遺失股票啟事 - 第一次通告

敬啟者：下開之H股股票，經已宣佈遺失。

敬啟者：下開之H股股票，經已宣佈遺失。	申請人	股票編號	H股股份數量
登記持有人	交通銀行股份有限公司 (公司編號：3328)		
Lam Ying Shan	如左	BCM00062794	@2,000
	中國銀行股份有限公司 (公司編號：3988)		
Chan Suk Pun	如左	BNC70012996	@7,000
Wong Sau Wan Phoebe deceased	如左	BNC00473767	@2,000
同上	如左	BNC70150361	@200
	中國建設銀行股份有限公司 (公司編號：0939)		
Wong Hon Wah deceased	如左	CCB00119030	@2,000
同上	如左	CCB70048220	@142
	中國人壽保險股份有限公司 (公司編號：2628)		
Chan Suk Pun	如左	CIA00287440	@4,000
	中國工商銀行股份有限公司 (公司編號：1398)		
Wong Hon Wah deceased	如左	ICB70093609	@46
	招商證券股份有限公司 (公司編號：6099)		
Ho Koon Chee deceased	如左	MER0007162	@2,800

此啟 證券登記處：香港中央證券登記有限公司啟  
由本通告第一次刊登日起，九十日內仍無任何人士向本公司要求為上開股票之持有人時，則上開股票宣佈無效及作廢，同時另發新股票以代替之。

茲證明上述公司已將上述通告之副本送交香港聯合交易所，而香港聯合交易所之負責人亦已書面向該公司證明已將上述通告之副本根據該公司章程之規定張貼於交易所內，為期九十天。

日期：二零二四年十一月二十九日

### 尋遺囑啟事

已故人士林啟漢先生 (HKID.No.:XXXX105(A))，於2011年5月25日離世，享年70歲。如有知情者發現上述林啟漢先生，曾訂立任何遺囑，請即致電予廖陳林律師事務所職員聯絡，電話：3628 7700。

### 寻中国籍男子 Daniel

见字后请即致电内地电话:13268160986 或香港电话:(852)2835 7560 与香港国际社会服务社孔小姐联络，以商讨在香港出生孩子的抚养及福利事宜，孩子在2024年8月16日出生。